

## Консультация для родителей

**Тема: «Как поддержать у ребёнка интерес к музыкальному образованию»**

*Подготовила: музыкальный руководитель Манукян Р.М.*

«Цветы, музыка и дети составляют лучшее  
украшение жизни»

*П.И. Чайковский*

Если вы заметили, что ваш ребенок стал чаще слушать музыку, просит вас сходить с ним на музыкальный концерт, чаще стал двигаться под музыку и сам учится танцевать, значит у вашего ребенка появился интерес к музыке. Тут важно понимать, как к этому относиться. Одни родители считают, что музыкальное воспитание должно быть обязательным. Ребенку полезно слушать музыку, полезно развивать ритм, чувствовать музыку телом и т.д. А другие, наоборот, считают это занятие несерьезным, бесполезным, и что на это не стоит тратить время свое и ребенка. Каждая точка зрения имеет место быть. Каждый родитель сам решает, что лучше для его ребенка.

Давно научно доказано, что музыкально развитые люди быстрее адаптируются к жизни. Ведь не обязательно, чтобы ребенок стал великим музыкантом или композитором. Музыкальное образование хорошо влияет на общее развитие человека, не всегда нужно сразу серьезно реагировать на это и записывать ребенка, к примеру, в музыкальную школу. Это может быть временным увлечением, ребенок первые годы жизни стремительно развивается и интересуется многим. Главное, поддержать ребенка в любом его увлечении.

Если ваш ребенок в восторге от музыки, но вы не знаете, как помочь ему в дальнейшем развитии в этой области, то я подготовила для вас некоторые рекомендации:

1. Каждый день окружать ребенка музыкой, давать слушать музыку разного

характера, настроения и стиля. Можно почитать про каждый стиль и попробовать объяснить ребенку, откуда произошел и чем отличается от других.

Для младшего возраста: слушаем музыку разного характера, делаем больше акцент на детские песенки, которые исполняют сами дети. Так ребенок будет подсознательно ассоциировать себя с исполнителем.

Для старшего возраста можно усложнить программу. Изредка включать музыку классическую. Современные дети все больше отдаляются от классики, меньше стали ее понимать и чувствовать, но наша задача напоминать им, что такая музыка существует.

2. Стараться петь вместе с ребенком, подпевать ему. Интересоваться, что за песенку он поет, про что она. Просить научить вас этой песни. Попробуйте.

3. Помогайте развивать воображение с помощью музыки. Спрашивайте ребенка, что он представляет, когда слушает ту или иную музыку, песню. Рассказывайте ему свои представления. А еще интереснее будет, прослушать музыку или песню и сочинить рассказ. Тема истории может быть свободной или конкретной. Это может быть общий рассказ или личный. Дети очень любят фантазировать под музыку.

4. Можно приобрести домой музыкальный инструмент. Выбор инструмента, конечно, зависит от возраста ребенка. Для младшего возраста подойдут колокольчики, бубенцы, разного рода «шумелки», маленькие барабаны и т.п. Для старшего возраста подойдут стандартные инструменты, такие как деревянные ложки, бубны, ксилофон, треугольники, маленький детский синтезатор и т.п. Если вы не знаете, как пользоваться музыкальным инструментом, вы всегда можете обратиться к музыкальному руководителю в детском саду или посмотреть на просторах интернета.

5. Вместе с ребенком посещать концерты, где поют или играют на инструментах. Но учитывайте, что ребенок дошкольного возраста не усидчивый, его внимания хватает в среднем на 20-30 минут. Поэтому выбирайте концерты, где одновременно на сцене происходит шоу. Самое подходящее это детские мюзиклы.

Закончить консультацию хочу словами известного педагога и пианиста Нейгауза Г.Г.: «Даже самые лучшие педагоги будут бессильны в обучении ребёнка музыке, если родители сами равнодушны к ней. И только в их силах «заразить» малыша любовью к музыке, правильно организовать первые занятия, развить потребность в обучении в музыкальной школе и сохранить этот интерес до конца».